
有意義な春休みを
本日は、令和５年度の修了式です。３年生は、３月８日に卒業証書授与式が行われ、卒業

していきました。卒業式の準備や清掃活動、片付け、ありがとうございます。また、金曜日
の大掃除もご苦労様でした。

２年生は、４月より、９年間の義務教育の最後の学年となります。しっかり目標を持ち、
その目標に向かって努力して下さい。また、学校生活の中心となり、下級生をひっぱり、素
晴らしい小園中と良き思い出をつくって下さい。

１年生も２年生になります。しっかり自分の目標を持ち、その目標に向かって努力して下
さい。そして、３年生を助け、１年生の良き先輩になってください。

教育目標の「自分と他人を大切にする生徒 たしかな学力をもつ生徒 たくましいからだ
と豊かな心をもつ生徒」を目指し、自分づくりの土台として下さい。

そして今日、琴城分校の卒業式があります。市内の中学校で最後の卒業式です。
琴城分校は、成良中学校の分校で、夜間中学校です。尼崎城の東にあり、戦争や貧困、ま

た、外国にいて義務教育を受けられなかった生徒さんたちや一度中学校を卒業され、不登校
等の理由で十分に学べなかった生徒さんたちが学んでおられます。

夜間中学校は、定時制高校のように、夕方５時半から授業が始まります。現在、兵庫県に
４校、阪神地区にたった１校しかありません。なぜ、卒業式がこんなに遅いのかというと「で
きるだけ長い間、勉強したいので、卒業もできるだけ遅いほうがいい。」ということからです。
雨の日も、風の日も学びに来られます。
学びたいという一心で通われる姿は「教育の原点」を見るようです。いろんな人が、いろん

な場所で、いろんな目的で学んでおられます。
皆さんも学ぶ目的・目標をしっかりと持って、新しい年度を迎え
てください。それでは、４月８日(月)の令和６年度１学期始業式
に元気に登校してきて下さい。
卒業式の報告 3月8日(金)、第46回卒業証書授与式が挙行されま
した。各クラス、舞台の上に整列し、晴れやかに巣立っていきま
した。最後は、卒業生全員で『旅立ちの日に』『さくら(独唱)』を大合
唱しました。卒業生の皆さんの前途に幸多かれと祈り、お祝いの言葉と
します。
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R ５学校評価アンケートまとめ

学校評価アンケート、ご協力ありがとうございました。評価結果がまとまりましたので、
報告します。評価の質問で「思う」・「やや思う」が７０%を下回ったところを次年度の課題
として、分析し取り組んでいきたいと考えています。また、自由記述でいただいた意見につ
いても、分析・検討・改善を進めていきます。更なるご理解とご協力をよろしくお願いしま
す。

生徒アンケート ☆思う・やや思う ★思わない・あまり思わない (%)
No. 質 問 項 目 ☆ ★

1 学校は楽しいですか 84.5 15.5
2 チャイムが鳴ったら席に着いていますか 97.8 2.2
3 チャイムが鳴ったら授業がはじまりますか 95.5 4.5
4 授業はわかりやすいですか 81.5 18.6
5 授業が解らないときに質問できますか 50.3 49.7
6 宿題や提出物を全て仕上げて期日までに出せましたか 79.9 20.2
7 忘れ物はありませんか 83.8 16.2
8 相談できる友達はいますか 89.7 10.3
9 困ったときは先生に相談できますか 70 30
10 相手の気持ちを考えた言葉遣いをしていますか 91.6 8.4
11 地域の人や友達にも進んであいさつができていますか 86.8 13.2
12 先生は私たちのがんばりを認めてくれたり意見をきいてくれていると思いますか 86.4 13.7
13 先生は困ったときに充分対応してくれていると思いますか 85.7 14.3
14 体育大会や文化活動発表会は力を出し切れましたか 93.7 6.4
15 学校の決まりを守っていますか 97 3
16 学校には相手の気持ちを考えたり、きまりを守ろうとする雰囲気がありますか 81.4 18.5
17 部活動をがんばっていますか(入部していない24.8%) 68.9 6.3
18 図書館は利用しやすいですか 53.8 46.1
19 卒業後の進路や将来の職業について学ぶ機会がありますか 76.8 23.2
20 災害が起こったときの避難方法を知っていますか 84.6 15.4

保護者アンケート
No. 質 問 項 目 ☆ ★

1 お子様は時間を守って行動している 87.3 12.7
2 お子様は挨拶や場に応じた言葉使いが出来ている 88.1 11.9
3 お子様は意欲的に学習に取り組んでいる 65.1 35
4 お子様は基礎・基本の学力がついている 66.7 33.3
5 お子様は家庭での学習習慣がついている 46.8 53.2
6 お子様は委員会活動・係活動等に積極的に取り組んでいる 77 23.1
7 お子様は校外学習や体育大会・文化活動発表会などの学校行事に積極的に取り組み、 88.1 19
達成感をもっている

8 お子様は地震や火災、不審者の侵入などの非常災害が起こったときどうすればよい 81 19.1
か理解している

9 お子様は学級での友人関係に満足し、楽しく学校生活を送っている 89.7 10.3
10 お子様は家庭で規則正しい生活を送っている 76.2 23.8
11 懇談等から、お子様の学校での生活の状況がわかる 88.9 11.1
12 学校は、ご家庭から教師に相談しやすい状態になっている 74.6 25.4
13 教育活動について、学校からわかりやすく情報が提供されている 69 31
14 授業参観の時期・内容は適切である 86.5 13.5
15 学校からの配布物をお子様から直接受け取っている 76.2 23.8

学校生活の基本(校則)が、変わります。

1 月に生徒会執行部と｢校則に関する意見交換会｣を持ち、生徒指導部や職員会議で校
則の改定について検討しました。校則は、｢生徒の皆さんが快適な学校生活を過ごすため
の必要な約束事｣だと言うことを理解して、学校生活を送って下さい。詳しくは、生活だ
よりや令和 6 年度｢学校生活の基本｣参照して、取り組んで下さい。


